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Ata da Sessão Preparatória de Eleição e Posse da Mesa Diretora da 

Assembleia Legislativa do Estado da Bahia para o Período de 1º de 

fevereiro de 2017 a 31 de janeiro de 2019, 18ª Legislatura, 

 em 1º de fevereiro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, 

Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Almeida, Angelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, 

Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, 

Samuel Júnior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé 

Neto, Zé Raimundo e Zó (62). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão Preparatória, convocada com a finalidade de realizar a eleição e dar posse a Mesa Diretora 

da Casa para o período de 01/02/2017 até 31/01/2019. Em seguida, o Sr. Presidente, na forma do art. 

4º do Regimento Interno, comunicou ao Plenário os cargos que serão preenchidos: Presidente; 1º 

Vice-Presidente; 2º Vice-Presidente; 3º Vice-Presidente; 4º Vice-Presidente; 1º Secretário; 2º 

Secretário; 3º Secretário; 4º Secretário; e cinco suplentes, sendo nove cargos efetivos e cinco 

suplentes, totalizando 14 cargos, com votação secreta, seguindo a forma regimental. O Sr. Presidente 

informou detalhadamente como aconteceria o processo de votação, salientando que qualquer 

marcação nas cédulas de votação diferente do determinado anularia o voto. O Sr. Presidente 

convocou os Deputados Rosemberg Pinto e Alex da Piatã para comporem a Mesa como Secretários. 

Deferidos os requerimentos encaminhados solicitando a inscrição para concorrer aos cargos, o Sr. 

Presidente anunciou as seguintes candidaturas: para 1ª Vice-Presidência, Deputado Luiz Augusto; 

para 2ª Vice-Presidência, Deputado Carlos Geilson; para 3ª Vice-Presidência, Deputados Jânio Natal 

e Alex Lima. Para 4ª Vice-Presidência, Deputado Pastor Sargento Isidório, Manassés e Euclides 

Fernandes, no entanto, houve a retirada das candidaturas dos Deputados Pastor Sargento Isidório e 

Euclides Fernandes; 1ª Secretaria, Deputado Sandro Régis; 2ª Secretaria, Deputado Aderbal Caldas; 

3ª Secretaria, Deputado Fabrício Falcão; 4ª Secretaria, Deputado Luciano Simões Filho e Suplentes, 

Deputados Augusto Castro, Heber Santana, Carlos Ubaldino, Fabíola Mansur e Ivana Bastos. O Sr. 



bbd/cvd/msb 

Presidente registrou a questão de ordem feita pelo Deputado Paulo Rangel para arguir o artigo do 

Regimento Interno que trata sobre a proporcionalidade na composição da Mesa, afirmando ser um 

direito da Bancada do PT. O Sr. Presidente suspendeu a Sessão até a conclusão da confecção das 

cédulas de votação. Reabertos os trabalhos, o Sr. Presidente informou o início da votação e a 

sequência a ser obedecida. Em seguida, teve início a chamada dos Deputados para as votações 

secretas. O Sr. Presidente, após a aprovação do Plenário, prorrogou a Sessão por duas horas. 

Finalizadas as votações, o Sr. Presidente convocou os Deputados Luciano Ribeiro e Paulo Rangel 

para fiscalizarem as apurações que foram escrutinadas pelo 1º Secretário, Deputado Rosemberg 

Pinto e pelo 2º Secretário, Deputado Alex da Piatã. Na sequência, anunciou os nomes dos deputados 

que foram eleitos para compor a nova Mesa Diretora: para a Presidência, Deputado Angelo Coronel, 

com 57 votos válidos, 04 votos nulos e 01 voto branco; para 1ª Vice-Presidência, Deputado Luiz 

Augusto, com 54 votos; para 2ª Vice-Presidência, Deputado Carlos Geilson, com 57 votos; para a 3ª 

Vice-Presidência, Deputado Alex Lima, com 34 votos; para a 4ª Vice-Presidência, Deputado 

Manassés; para a 1ª Secretaria, Deputado Sandro Régis, com 55 votos; para a 2ª Secretaria,  

Deputado Aderbal Caldas, com 52 votos; para a 3ª Secretaria, Deputado Fabrício Falcão, com 50 

votos; para a 4ª Secretaria, Deputado Luciano Simões Filho, com 52 votos; e Suplentes, Deputados 

Augusto Castro, com 48 votos; Heber Santana, com 47 votos; Carlos Ubaldino, com 50 votos; Fabíola 

Mansur, com 53 votos e Ivana Bastos, com 55 votos. Concorrendo para a 3ª Vice-Presidência, o 

Deputado Jânio Natal obteve 26 votos, ficando a vitória com o Deputado Alex Lima. O Sr. Presidente, 

Deputado Marcelo Nilo, convidou o Deputado Adolfo Menezes para conduzir os trabalhos e, da 

tribuna, iniciou a fala parabenizando a todos os Deputados que participaram da Sessão, que 

considerou histórica, e também aos eleitos para a Mesa Diretora. Aproveitou para saudar e agradecer 

à Imprensa pela imparcialidade ao divulgar os fatos que ocorreram nos três meses de disputa política 

e democrática para a composição da nova Mesa Diretora; aos servidores da Casa; aos sessenta e 

dois Deputados da Casa, especialmente aos Deputados Rosemberg Pinto, Fabíola Mansur, Pastor 

Sargento Isidório, Targino Machado, Samuel Júnior e Alex Lima; à família dele, salientando a 

mensagem que recebeu da filha marcela e, por fim, aos amigos, fazendo menção ao Secretário Nestor 

Duarte. Prosseguindo, o Sr. Presidente discorreu sobre as melhorias e ações realizadas nos 10 anos 

em que conduziu a presidência da Casa. Afirmou que se despede com “a cabeça erguida e o dever 

cumprido”, por deixar uma Casa à altura do povo e deseja sucesso ao Deputado Angelo Coronel. Por 

fim, disse estender a mão a todos e, na condição de Deputado e homem experiente, disponibilizou-

se para a defesa da Bahia. O Sr. Presidente, Deputado Adolfo Menezes, de acordo com o resultado 

das eleições declarou eleitos e empossados os Srs. Deputados: Presidente, Deputado Angelo 

Coronel, 57 votos; 1º Vice-Presidente, Deputado Luiz Augusto, 54 votos; 2º Vice-Presidente, 

Deputado Carlos Geilson, 57 votos; 3º Vice-Presidente, Deputado Alex Lima, 34 votos; 4º Vice-

Presidente, Deputado Manassés, 50 votos; 1º Secretário, Deputado Sandro Régis, 55 votos; 2º 
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Secretário, Deputado Aderbal Fulco Caldas, 52 votos; 3º Secretário, Deputado Fabrício Falcão, 50 

votos; E, por último, o 4º Secretário, Deputado Luciano Simões Filho, 52 votos. Suplentes: Deputado 

Augusto Castro, 48 votos; Deputado Heber Santana, 47 votos; Deputado Carlos Ubaldino, 50 votos; 

Deputada Fabíola Mansur, 53 votos; Deputada Ivana Bastos, 55 votos. Na sequência, parabenizou 

os novos membros da Mesa Diretora. O Sr. Presidente, Deputado Angelo Coronel, ao assumir a 

condução dos trabalhos, agradeceu a Deus pela oportunidade de conduzir a Assembleia Legislativa 

da Bahia. Ressaltou a importância da participação da família dele, em especial o filho Diego, dos 

amigos, dos colegas de Oposição e dos Deputados Luiz Augusto e Sandro Régis. Também 

parabenizou o Deputado Marcelo Nilo pelos dez anos de presidência da Casa. Agradeceu aos 

funcionários da Casa, ao Ex-Governador Jaques Wagner e o Governador Rui Costa, ao Vice-Prefeito 

de Salvador, Bruno Reis e, especialmente, ao Senador Otto Alencar. Afirmou que daquele momento 

em diante, lutaria por um Parlamento unido, respeitado e independente. Em questão de ordem, o 

Deputado Sandro Régis comunicou, na forma do Regimento Interno, que a Bancada do 

PMDB/DEM/PSDB/PRB/PPS/PSC/PV passa a constituir a Bancada da Minoria desta Casa Legislativa 

e indica para Líder da Oposição o Deputado Leur Lomanto Júnior. O Sr. Presidente Angelo Coronel, 

nos termos do art. 6º do Regimento Interno, anunciou ao Plenário a Sessão Solene de Abertura dos 

Trabalhos Legislativos da 3ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura a ser realizada no dia 02 de 

fevereiro do corrente ano, às 10h, com a presença do Exmº Sr. Governador Rui Costa. Agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer o Sr. Deputado: 

Paulo Câmera (01).   

            PRESIDENTE -   

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


